

## Родниковая ясность строк

В Кемерове в «Кузбассиздате» вышла в свет книга стихов «Дети родника» поэта из села Новопестерево Виктора Ивановича Троца, безвременно ушедшего из жизни в 1999 году. Для культурной жизни нашего района эта книга значит очень много и заслуживает того, чтобы рассказать о ней подробнее.

Работая в Белове, а затем в Гурьевском районе, Виктор Иванович писал стихи, их охотно печатали местные газеты. За долгие годы только опубликованных произведений собралось столько, что их вполне хватило бы на хороший сборник. К концу 90-х годов Виктор Иванович частенько жаловался на здоровье, но мысль о создании сборника его не покидала. Дело оставалось за малым – необходимо было найти средства, и ветеран обратился за помощью к начальнику райсельхозуправления Анатолию Михайловичу Миронову – коллеге и товарищу по работе и заочной учёбе. В 1976 году они вместе поступили на заочное отделение агрофака Новосибирского сельхозинститута. На их пути встретилось немало препон, и Виктор Иванович отразил это в стихотворении «Заочники» (1977г.), которое посыпал Анатолию Михайловичу. В нём есть такие строки:

Встречая трудности, мы шутим  
И никогда не устаем.  
В одном и том же институте  
Секрет науки познаем.  
Мы разговор ведем серьезно  
И уясняем без труда  
Простую истину: не поздно  
Учиться людям никогда!

В 1983 году старания горских командиров производства были вознаграждены: они получили дипломы, стали агрономами.

Позже В.И. Троц руководил отделением в Дмитриевке, затем несколько лет работал главным агрономом в одном из совхозов Крапивинского района. Обстоятельства заставили семью вернуться в родные места. Агрономы в Горкине не требовались. А.М. Миронов, работавший в то время заведующим орготделом Беловского райкома партии, порекомендовал Виктора Ивановича на должность секретаря парткома совхоза «Новопестеревский». Коммунисты этого хозяйства избрали его своим вожаком.

Прошли годы. В.И. Троц был уже не партийным секретарем, а депутатом районного Совета. Услышав его просьбу о помощи в издании книжки стихов, А.М. Миронов выразил искреннюю готовность посодействовать ему в этом. Но, во-первых, начальник райсельхозуправления не распоряжался финансами района, а во-вторых, Гурьевский район, как и другие, испытывал в конце 90-х годов такие финансовые затруднения, что каждая копейка была на счету. Некоторое время спустя Анатолий Михайлович откровенно признался Виктору Ивановичу, что пока нет возможности осуществить задуманное.

Минуло 7 лет. В.И. Троца нет с нами, но его стихи просились к читателю, им было «тесно» в машинописном сборнике, оформленном вдовой поэта Александра Васильевной и дочерью Еленой Викторовной. Глава Гурьевского района А.М. Миронов, как только представилась возможность, сделал все от него зависящее, чтобы претворить в жизнь давнюю мечту своего товарища. Эта книга стала прекрасным подарком для наших земляков, любителей поэзии, ценителей острого слова.

Заведующая библиотекой городского ДК Ирина Анатольевна Богачева (сейчас она руководит городским краеведческим музеем) взяла на себя составление сборника стихов В.И. Троца – в прошлом одного из посетителей клуба «Литературный салон», 30 лет действующего при библиотеке. Ирина Анатольевна помогла семья поэта, представившая стихи Виктора Ивановича, его фотоснимки.

И вот мы держим в руках новенькое, только что отпечатанное издание – творение Виктора Ивановича. Нельзя не согласиться с А.М. Мироновым, который сказал так: «Пройдут десятилетия, но стихи Виктора Ивановича теперь не затеряются, не останутся в архиве семьи, к ним в любой момент могут обратиться читатели всех возрастов. Их отличают простота и глубина мысли, поистине родниковая ясность, прозрачность».

«Детях родника» немало основательных, крепких произведений, которые, на мой взгляд, смело бы включили в свои сборники поэты-профессионалы, маститые авторы. Есть, правда, «проходные» стихи, которые и не претендовали на большее, чем опубликование в районной газете. Будь В.И. Троц жив, он бы, видимо, что-то в них изменил.

Видное место в сборнике занимают зарисовки о сельской жизни, юморески, фельетоны.

16 июня библиотекари проведут презентацию книги «Дети родника» в Новопестереве - в селе, где живет семья В.И. Троца. На торжественном мероприятии «Овация-2006», которое прошло в ДК 29 мая, А.М. Миронов наряду с другими видными событиями в культурной жизни района назвал выход в свет книги В.И. Троца «Дети родника». Не один год пробивал путь к читателям этот родник - и пробил, благодаря неравнодушным, добрым людям. Долгой вам жизни, «Дети родника»!

Дм. Гоосен

## КИНОТЕАТР "Юность"

### Репертуарный план на 18 - 24 июня

#### «НЕВИДИМЫЙ», США

18-20 июня сеансы в 16, 18, 20 часов

#### Продолжение самого потрясающего блокбастера «ПИРАТЫ КАРИБСКОГО МОРЯ-3: НА КРАЮ СВЕТА», худ. фильм

21-22 июня сеансы в 17, 20 часов

23-24 июня сеансы в 14, 17, 20 часов

#### Детский фильм

#### «ЦЫПЛЕНOK», мультсборник

18-21 июня сеансы в 11, 14 часов

#### «СКАЗКА О МАЛЬЧИШЕ-КИБАЛЬЧИШЕ», художественный фильм

22 июня сеанс в 11 часов

**30 июня в 19 часов  
в ДК г. Салаира  
состоится конкурс красоты**

### «Мисс Салаира-2007»

**22 июня в 10 часов 30 минут  
в Гурьевске на аллее Героев  
состоится митинг-реквием**

**ДК г. Салаира приглашает  
18 июня в 15 часов - на игровую  
развлекательную  
программу для детей  
«На балу у Золушки»,**

**21 июня в 14 часов - на спортивно-  
игровую программу  
«От скуки на все руки»,  
22 июня в 10 часов -  
на митинг-реквием у памятника  
землякам-салаирцам**

**17 июня в 12 часов на стадионе  
с. Малая Салаирка пройдет  
спортивный праздник**

\* \* \*

**22 июня в РДК с. Малая  
Салаирка откроется выставка  
декоративно-прикладного  
творчества «Детям войны  
посвящается»**

#### Ответы на сканворд от 9 июня

По горизонтали: банан - зов - ад - яр - Ия - обрат - акр - зоб - Ио - на - ГТО - аир - ДДТ - Сахара - пунш.

По вертикали: арго - «Бригада» - отит - аз - ор - тон - БА - ЕСН - зразы - Аш - Ву - РИА - Ай - як - мирт - рафинад.

